



MAGYAR KÖZTÁRSASÁG
KATONAI FELDERÍTŐ HIVATAL
FŐIGAZGATÓ

Morber Ferenc főigazgató Nyt. szám: 00193/2001

ÁLLAMTITOK!
(MK/HU) Szigorúan titkos!
2051.12.31.

Juhász Ferenc, a Magyar Köztársaság
honvédelmi minisztere

Budapest

Tárgy: Beszámoló jelentés a Magyar Köztársaság Katonai Felderítő Hivatal 2004. I. félévi tevékenységéről
(2004. 01. 01. - 2004. 06. 30.)

Miniszter Úr jelentem!

A Magyar Köztársaság Katonai Felderítő Hivatal (KFH) tevékenységének alapját 2004. első félévében a nemzetbiztonsági szolgálatokról szóló 1995. évi CXXV. törvény (Nbtv.) 11. § (2) a) és b) pontja szerinti miniszteri feladat-meghatározás, illetve az ezen feladat-meghatározás alapján elkészített „Felderítési, hírszerzési és információszerzési feladatok 2004. évre”, a „Beszerzési feladatok 2004. évre” című okmányok, és a „KFH 2004. évi feladatterve” képezte. A szakmai munka feltételrendszerét jelentősen befolyásolták az új típusú fenyegetettség globális megjelenési formái, a terrorizmus elleni harc hírszerző szakmai feladatai, a NATO, az EU és a HM Honvéd Vezérkar (HM HVK) főnök által megfogalmazott hírigények, valamint a Magyar Honvédség 2004-2013 közötti időszakra vonatkozó átalakításának és új szervezeti struktúrája kialakításának programjából eredő feladatok.

A KFH fő erő kifejtését 2004. első félévében is - az Nbtv.-ben megfogalmazott rendeltetésének és fő feladatainak megfelelően - a Magyar Köztársaság honvédelmi érdekeinek érvényesítését szolgáló kormányzati döntésekhez szükséges - külföldre vonatkozó, illetőleg külföldi eredetű, valamint a biztonságpolitika katonai elemét érintő - bizalmas és nyílt információk megszerzésére, elemzésére, értékelésére és jelentésére koncentrált.

A megváltozott biztonságpolitikai környezet miatt és a térségünkben kialakult, illetve az országunkat is érintő válságok következtében tovább sokasodtak feladataink az információszerzés és jelentés, sőt az általános katonadiplomácia területén is. Ezeket a növekvő információ-igényeket képesek voltunk mind a hazai felhasználók, mind a NATO, az EU és a külföldi együttműködő partnerek vonatkozásában kielégíteni.

A terrorizmussal szembeni fokozottabb, összehangolt fellépés érdekében, a hazánk és a béketámogató műveletekben részt vevő magyar kontingensek terrorfenyegetettségével kapcsolatban beérkezett és előértékelt információk rendszeres átadásával aktívan közreműködünk munkájában.

A döntés-előkészítés hatékony támogatása érdekében, más tárcákkal együttműködve részt vettünk valamint című dokumentumok kidolgozásában.

Folytattuk „az elmúlt rendszer titkosszolgálati tevékenységének feltárásáról és az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltára létrehozásáról” szóló 2003. évi III. törvényben elrendelt irattári anyagok felülvizsgálatát. Az ütemezés szerint meghatározott feladatokat végrehajtottuk.

I.

**A KFH SZERVEZETE, ÁLLOMÁNYA ÉS
HUMÁNERŐFORRÁS GAZDÁLKODÁSA**

A Hivatal speciális rendeltetéséből fakadó feladatainak végrehajthatósága megköveteli, hogy a személyi állomány igen magas általános, katonai, szakmai képzettséggel és nyelvismerettel rendelkezzen, illetve megfelelően motivált legyen. Ennek megfelelően az első fél-évben is kiemelten kezeltük a KFH eredményes és hatékony működéséhez szükséges emberi erőforrások felkutatását, alkalmasságuk elbírálását, felkészítését, képzését és továbbképzését, a pályán tartásukat szolgáló feltételrendszer folyamatos biztosításának elősegítését, az érdekvédelmi és érdekvédelmi feladatok ellátásának segítését, a fizikai és egészségügyi követelményeknek való megfelelés feltételeinek biztosítását, valamint a mentálhigiéné magas szinten tartását.

A KFH Szervezete

A KFH személyi állománya hivatásos tisztekből, tiszthelyettesekből és közalkalmazottakból áll. Hivatásos tagjai a Magyar Honvédség állományába tartoznak. Szolgálati viszonyukra a hivatásos katonák szolgálati viszonyára vonatkozó jogszabályokat kell alkalmazni.

(Nbtv. 20. § (1) és (2).)

A KFH élén a főigazgató áll, akinek munkáját két főigazgató-helyettes (általános és műveleti) segíti. A szakmai tevékenységet és annak sokoldalú biztosítását igazgatóságok és főosztályok végzik. Funkcionálisan a KFH információ- és adatszerző, elemző és értékelő, valamint támogató erőkből épül fel.

Személyi állomány

Szervezési feladatok

A KFH létszámának csökkentése szükségessé tette az igazgatóságok és főosztályok munkamegosztásának áttekintését, hatékonyabb működési rend kidolgozását. Ezzel összefüggésben, januárban átdolgozásra került a KFH Szervezeti és Működési Szabályzata, illetve februárban kiemelt feladatot jelentett az új ügyrendek és munkaköri leírások átdolgozása és jóváhagyása.

A KFH készletének fokozása és „M” helyzete

Képzés, továbbképzés

Kiemelt feladatként kezeltük a személyi állomány hazai és külföldi tanintézetekbe történő beiskolázását, képzését, továbbképzését. A 2004. évi katonadiplomáciai szolgálatra jelölt tisztek és házas társaik szakmai felkészítését eredményesen elvégeztük.

Aktívan részt vettünk egy nemzetbiztonsági szak Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetemen (ZMNE) történő beindítása feltételeinek megteremtésében. A szakalapítással együtt járó feladatokat (képzési program, tanmenet, órarend, kreditpontok beazonosítása) szoros együttműködésben hajtottuk végre a Katonai Biztonsági Hivatal (KBH), illetve a ZMNE szakembereivel.

2004. első félévében is nagy hangsúlyt fektettünk az idegen nyelvi képzésre, aminek eredményeként sikerült megőrizni a Hivatal személyi állományának - az alaprendeltetésben foglalt feladatok végzéséhez nélkülözhetetlen - magas szintű nyelvtudását.

A KFH tudományos tevékenységét a _____ szervezte és koordinálta. A KFH tudományos folyóiratát, a „Felderítő Szemlé”-t negyedévenként kiadtuk.

A személyi állomány járandóságai, elismerései

Az egészségmegővő, a sport és a szabadidős tevékenység

2004. június 30-ig főszezonban , előszezonban vett részt belföldi üdülésen, vagy kezdte meg az üdülését. Külföldi egyszerűsített csereüdülésen és bérleményes üdülésen eddig három fő, regeneráló pihentetésen fő vett részt.

A HM 4/2003. számú rendelete, valamint az éves feladatterv alapján 2004. május 03-29. között végrehajtottuk a hivatásos állományú katonák fizikai-állapot felmérését. Az adatok összesítése és értékelése folyamatban van.

A KFH-t képviselő csapatok és egyéni versenyzők a korábbiakhoz hasonlóan jó teljesítményt nyújtottak a Magyar Honvédség versenyein.

MH Amatőr Tollaslabda Bajnokság:	vegyes csapat:	1. helyezés
MH Mezei Futóbajnokság:	férfi csapat:	3. helyezés
Nemzetbiztonsági Sportnap		1. helyezés

A polgári egyesületek által szervezett nemzetközi, országos és helyi utcai és terep futóversenyeken három alkalommal, teljesítmény túrákon öt alkalommal vettünk részt.

A Honvédelmi Minisztérium humánpolitikai helyettes államtitkárának felkérése alapján 2004. május 19-én megszerveztük és lebonyolítottuk a „Bevetési Próbák 2004” játékos sportrendezvényt, amelyen 87 általános iskola mintegy 500 tanulója vett részt.

A társadalmi kapcsolatok és sajtónyilvánosság

A KFH társadalmi kapcsolataiban a korábban kialakult konszolidált viszonyok a jellemzők. A sajtó honvédelmi tudósítóival, valamint a HM illetékes szerveivel megfelelő kapcsolatot tartottunk. Az értékelt időszakban a sajtó átlagos érdeklődést mutatott a KFH tevékenysége iránt, elsősorban az attasék felkészítése, illetve más - főként sportrendezvények - kapcsán. A végrehajtott létszámcsökkentések ugyan az átlagosnál nagyobb nyilvánosságot kaptak a médiában, de azokat a közvélemény az éppen zajló haderőreform velejárójának tudta be.

A KFH-ban nyilvántartott nyugdíjasaink két nyugdíjas klubban, a Felderítő I. Tagozat, illetve a Felderítő II. Tagozat klubjainak keretein belül - támogatásunkkal - aktív társadalmi életet élnek. Segélyezésüket az MH Szociálpolitikai Közhasznú Alapítvány kuratóriuma (a főigazgató javaslatára) végzi. Az első félévben 31 fő nyugállományú hivatásos katona és 37 fő nyugdíjas közalkalmazott részesült segélyben.

Az érdekképviseleti és érdekvédelmi szervezetekkel kialakított kapcsolat jól működik.

II.

A KÉT- ÉS TÖBBOLDALÚ NEMZETKÖZI, ILLETVE BELFÖLDI EGYÜTTMŰKÖDÉS

A külföldi partnerszolgálatokkal - különösen a szövetséges államok, valamint a szomszédos országok titkosszolgálateival - kialakított kapcsolatok jelentősége tovább növekedett. A kétoldalú együttműködés keretében folytatott információcsere útján kapott adatokat, információkatjói tudtuk hasznosítani a KFH jelentő-döntéselőkészítő tevékenységében.

~~Államtitok!~~
~~(MK/HU) Szigorúan titkos!~~
~~- 10-~~

~~Államtitok!~~
~~(MK/HU) Szigorúan titkos!~~

Államtitok!

Államtitok!
(MK/HU) Szigorúan
titkos!

~~Államtitok!~~
~~(MK/HU) Szigorúan titkos!~~
~~- 12 -~~

~~Államtitok4~~
~~(MK/HU) Szigorúan titkos!~~

Kapcsolatrendszerünk fontos elemét képezte a HM HVK-val, a hazai nemzetbiztonsági szolgálatokkal, valamint más állami szervekkel történő együttműködés, amely alapvetően a kétoldalú megállapodásokban megfogalmazottak szerint valósult meg. Ezek felülvizsgálatát, aktualizálását folyamatosan végeztük.

Az együttműködés területén kifejtett erőfeszítések sikeresen járultak hozzá az alaprendeltetésből fakadó feladataink hatékonyabb végrehajtásához.

III. KÖLTSÉGVETÉSI, GAZDÁLKODÁSI ÉS LOGISZTIKAI HELYZET

A tárgyidőszakban fokozott figyelmet fordítottunk a KFH szakmai feladatainak ellátásához szükséges gazdálkodási folyamatok tervezésére, szervezésére és végrehajtására, a 2003. évihez képest 30%-al csökkentett költségvetési előirányzatok gazdaságos, takarékos és szabályszerű felhasználására. Ezeken túlmenően jelentős műszaki-tudományos kutató-fejlesztő tevékenységet is folytattunk, amit a KFH speciális - a kereskedelmi forgalomból ki nem elégíthető - szaktechnikai igénye, illetve a költségvetési források jobb kihasználása tett szükségessé.

A tárgyévre a költségvetési törvény által a KFH részére jóváhagyott eredeti költségvetési előirányzatok főösszege 8.667.905eFt volt, amely összeg a 2003. második félévben végrehajtott létszámleépítésben érintettek kiválási juttatásai fedezetére jóváhagyott előirányzatmaradvánnyal, illetve az előirányzatosított első féléves bevételekkel együttesen 9.021.715eFt-ra emelkedett.

A jóváhagyott költségvetési előirányzatok felhasználása az első félévben 49,1%-ban valósult meg, amely időarányos felhasználást jelent. A félévi gazdálkodás során fennakadás nem volt. A személyi állomány járandóságai és kapcsolódó járulékai kifizetésre kerültek.

A felügyeleti ellenőrzések összegezhető tapasztalatai alapján megállapítható, hogy a költségvetési és pénzgazdálkodás eredményes és megfelelően szabályozott.

A létszámleépítésben érintettek kiválásával kapcsolatos pénzügyi feladatokat végrehajtottuk, az érintettek a jogszabályoknak megfelelően időben megkapták járandóságukat.

A technikai fejlesztésben továbbra is elsőbbséget élvezett a rádióelektronikai felderítő objektumok képességének megőrzése, illetve fokozása.

Ennek érdekében:

Az objektumok folyamatos üzemvitelének biztosítását elsődleges szempontként kezeltük.

A KFH vezetéséhez és a szakmai feladatok végrehajtásához szükséges informatikai és távközlési feladatokat, a hivatalszintű rendszerek fejlesztését és korszerűsítését folyamatosan és időarányosan elvégeztük.

A törvény szerinti beszerzési eljárásokat minden esetben lefolytattuk.

IV. A KFH JOGI ÉS ELLENŐRZÉSI TEVÉKENYSÉGE

A jogi és igazgatási szakterületen

A KFH működésének jogi eszközökkel történő támogatása folyamatosan megtörtént. A jogszabályok és az állami irányítás egyéb jogi eszközeinek tervezeteit 96 esetben véleményeztük.

Folyamatos és személyes kapcsolatot tartottunk fenn a HM jogi tevékenységet ellátó főosztályaival, továbbá a területileg illetékes katonai igazságügyi szervekkel és a társ nemzet-

biztonsági szolgálatokkal. A személyes kapcsolattartás az ügyek zavartalan és zökkenőmentes intézését segítette elő.

A pénzügyi és gazdasági ellenőrzés szakterületen

A KFH éves belső ellenőrzési tervének megfelelően végrehajtottuk az előírt havi pénztár ellenőrzéseket a KFH Rendszeresen ellenőriztük a szigorú számadásköteles nyomtatványok meglétét és nyilvántartását.

A belső ellenőrzések visszaélést, súlyos szabálytalanságot nem tártak fel. Az illetékesek a kisebb hiányosságok megszüntetésére a szükséges intézkedéseket megtették. Valamennyi pénztárban és kihelyezett pénzkezelő területen a kincstári vagyon védelme biztosított, a pénzügyi- és bizonylati fegyelem megnyugtató, a szabályokat ismerik, a szükséges belső szabályzókkal rendelkeznek.

A HM Költségvetési Ellenőrzési Hivatal 2004. év első félévben hat attaséhivatalnál hajtott végre fejezetszintű államháztartási belső ellenőrzést. Az ellenőrzések során súlyos gondatlanságot, visszaélést nem tapasztaltak, a megállapított kisebb hiányosságok rendezése a helyszínen megtörtént.

Információ-biztonsági és ügyviteli területen

Az iratforgalmat zökkenőmentesen biztosítottuk. Az iratkezelési okmányok vezetése naprakész, kulturált. Az iratok útja a nyilvántartások alapján pontosan nyomon követhető. Az elszámolási okmányok vezetése pontos, áttekinthető. A futárjárat fennakadás nélkül biztosította a futárküldemények továbbítását. A térképek számviteli nyilvántartása folyamatos, a térképraktár működése az előírásoknak megfelelő.

A kijelölt ügyviteli szakállomány részt vett a nemzeti és a NATO ügyviteli szaktanfolyamokon.

Az MK Nemzeti Biztonsági Felügyelettel szoros együttműködésben intéztük a hatáskörünkbe tartozó, NATO minősített információkba betekintésre tervezett személyek részére a

biztonsági tanúsítványok kiadását.

V. INFORMÁCIÓSZERZŐ

TEVÉKENYSÉG

A) Az emberi erővel folytatott információszerzés területén

A HUMINT döntő mértékben járult hozzá feladataink teljesítéséhez. Az állami és a katonai vezetés döntéseinek előkészítéséhez szükséges katonapolitikai, hadiipari és katonai adatok

Az emberi erővel végrehajtott információszerzés erői fő erő kifejtésüket hazánk biztonsága, valamint a szövetségi kötelezettségek teljesítésének szempontjából fontos irányokra,

Kiemelt feladatként kezelték a válságkörzetekben települt magyar kontingensek védelmének felderítő információkkal történő támogatását.

A NATO bővítésével összhangban végrehajtották a feladatrendszer és a feladatvégrehajtás módszereinek módosítását.

~~Államtitok! (MK/HU)~~
~~Szigorúan titkos!~~

Folytattuk az attaséhivatali struktúrának az átalakítását. Előkészítettük az ottawai és a tallinni attaséhivatalok működésének szüneteltetését, valamint a Honvédelmi Minisztériumot

~~Államtitok! (MK/HU)~~
~~Szigorúan titkos!~~

és a Magyar Honvédséget a balti országokban képviselő tallinni attaséhivatal budapesti székhelyű regionális attaséhivatalként történő működtetését. A honvédelmi miniszter döntésének megfelelően megteremtettük a szófiai attaséhivatal 2004. december 31-ig történő további működtetésének feltételeit.

B) A technikai eszközökkel folytatott információszerzés területén

A technikai eszközökkel folytatott adatszerzés erőinek és eszközeinek

célirányos fejlesztésével folytattuk a felderítést, az adat- és információszerzést. Fő erő kifejté-

sünket a Magyar Köztársaság ellen jelentkező, vagy prognosztizálható transznacionális fenyegetésekre és regionális biztonsági kockázatokra, továbbá a NATO, mint szervezet, illetve a tagországok szintjén fellépő fenyegetésekre, a nemzetközi biztonságot és stabilitást veszélyeztető szándékok időbeni felfedésére fordítottuk.

VI. ELEMZŐ-ÉRTÉKELŐ-JELENTŐ

TEVÉKENYSÉG

Jelentő (tájékoztató) tevékenységünkkel folyamatosan biztosítottuk az állami és katonai vezetés döntéseinek megalapozásához szükséges adatokat, információkat, értékeléseket és előrejelzéseket.

~~Államtitok!~~
~~(MK/HU) Szigorúan titkos!~~
~~-22-~~

~~Államtitok!~~
~~(MK/HU) Szigorúan titkos!~~

VII.

BIZTONSÁGI HELYZET

A hatályos jogszabályokban meghatározott erők, eszközök és módszerek alkalmazásával végeztük a nemzetbiztonsági és belső biztonságvédelmi feladatainkat. A tevékenységünk végzése során felszínre került, hatáskörünkbe nem tartozó jogellenes tevékenységekről folyamatosan tájékoztattuk a hazai nemzetbiztonsági szolgálatokat.

Az Nbtv.-ben rögzítetteknek megfelelően,
folyamatosan együttműködtünk a Katonai Biztonsági Hivatallal, az
Információs Hivatallal, a Nemzetbiztonsági Hivatallal, valamint a Nemzetbiztonsági Szak-
szolgálattal.

Folyamatosan végeztük a bilaterális, illetve multilaterális kapcsolatokból adódóan kül-
földön szolgálatot teljesítő, illetve tanulmányokat folytató magyar katonák biztonsági felké-
szítését.

A rejtjelfelügyelet szakterületen

A KFH rejtjelfelügyelet tevékenységét a rejtjeltevékenységről szóló 43/1994. (III. 29.) Kormányrendelet, a 23/1995. (HK 13.) HM utasítás,

A fenti jogszabályok alapvetően biztosították a KFH rejtjeltevékenységének felügyeletére, szervezésére, irányítására és ellenőrzésére vonatkozó feladatok végrehajtását, és megszabták a felügyeleti tevékenység fő irányait.

Gondoskodtunk a külképviseleti rejtjelző eszközökkel és rejtjelkulcsokkal való folyamatos ellátásáról, az ott rejtjeltevékenységet folytatók engedélyeinek biztosításáról az OR és a Külügyminisztérium vonatkozásában.

Folyamatosan felülvizsgáltuk a betekintési és működési engedélyeket.

Munka-, tűz- és környezetvédelmi területen:

Az első félévben a jogszabályokban meghatározott környezetvédelmi jelentési kötelezettségeinknek - a Környezet- és Természetvédelmi Főfelügyelőség és a HM felé - eleget tettünk, végrehajtottuk a munka- és tűzvédelmi, illetve környezetvédelmi oktatásokat. A KFH tűzvédelmi tervvel rendelkezik, az év elején pedig elkészült a KFH Hulladékgazdálkodási terve is.

A Budakeszi úti objektum szennyvíztisztító telepét a Környezetvédelmi Felügyelőség egy alkalommal ellenőrizte, a környezetterhelési díj befizetésre került, bírságolás egy esetben (2002. évi szennyezés miatt) lett kiszabva.

Veszélyes hulladék elszállítására a félévben három alkalommal került sor.

A félév során _____ került kivizsgálásra, amelyek (szolgálati kö-
telmekkel összefüggő) munkabaleseteknek minősültek, ebből _____ sport baleset volt.

VIII.

A KFH 2004. II. FÉLÉVRE TERVEZETT FELADATAI

A KFH 2004. II. félévre tervezett feladatai az Nbtv. 11. § (2) a) és b) pontja szerinti miniszteri feladat meghatározás alapján:

- A KFH - az Nbtv. és más jogszabályok előírásainak megfelelő - működésének biztosítása, szervezeti és technikai fejlesztése.

A megszerzett információk és adatok folyamatos feldolgozása, az előírt jelentési, tájékoztatási és együttműködési kötelezettségek magas szintű teljesítése.

A NATO-keretek között folytatandó együttműködés és információcsere folytatása, az abból adódó feladatok végrehajtása.

Bekapcsolódás az EU információcsere folyamatába.

A hazai együttműködés és a külföldi partnerszolgálati kapcsolatok további erősítése.

A Magyar Köztársaságnak, szövetségeseinek és azok fegyveres erőinek a nemzetközi terrorizmus általi fenyegetettségére vonatkozó információk megszerzése.

A KFH személyi állományával és objektumaival kapcsolatos biztonságvédelmi, nemzetbiztonsági és ellenőrzési feladatok ellátása.

A KFH alaprendeltetésének ellátását biztosító gazdálkodási, pénzügyi és humán feladatok végrehajtása.

ÖSSZEGZÉS

A KFH 2004. első félévében fő erőkifejtését a Magyar Köztársaság szuverenitását és integritását veszélyeztető fenyegetések időbeni felfedésére, az ország biztonsági helyzetének és a nemzetközi katonapolitikai helyzet megbízható értékelésére, a Magyar Köztársaság biztonsági helyzetét befolyásoló válságkörzetek eseményeire, az európai katonapolitikai helyzet értékelésére, hazánk közvetlen környezetében elhelyezkedő katonai erők tevékenységének folyamatos figyelemmel kísérésére fordította.

A KFH továbbra is képes a Magyar Köztársaság fenyegetettség mértékéhez igazodó, rugalmas reagálásra, továbbá képes a törvényben meghatározott rendeltetésének eleget téve magas színvonalú, szakszerű, naprakész és előremutató tájékoztatást adni a magyar állami és katonai felsővezetőknek és a NATO szövetségeseinek egyaránt.

A nehézségek ellenére rendelkezünk azokkal az erőkkel, képességekkel és lehetőségekkel, melyek biztosítják, hogy az alaprendeltetéséből eredő feladatainkat a jövőben is magas színvonalon teljesítsük.

Értékelésem szerint a KFH 2004. első felében az Nbtv.-ben és a miniszteri utasításban számára meghatározott feladatokat időarányosan és eredményesen végrehajtotta.

Kérem beszámoló jelentésem elfogadását.

Budapest, 2004. szeptember -n

(Morber Ferenc)

Készült: 3 példányban

Egy példány: 27 lap

Ítsz:

Lnsz:

Ügyintéző

Gépelte:

Kapja: 1. pld. : honvédelmi miniszter

1. pld. : Országgyűlés Nemzetbiztonsági Bizottsága (honvédelmi miniszter útján)

2. pld. : Irattár